

21 марта 2012 г.

Лапшина Ольга
olga.a.lapshina@bspb.ru**Регулируемые процентные ставки****Ставки ЦБ РФ**

На прошлой неделе в пятницу были опубликованы данные по промышленному производству в РФ, они оказались весьма неплохими и показали значительный рост внутреннего производства (общий индекс вырос в феврале на 6,5% г/г). Такие сильные данные говорят о том, что цикла снижения ставки ЦБ не будет, по крайней мере, в перспективе нескольких месяцев. При этом, данные по инфляции продолжают демонстрировать прирост порядка 0,1% в неделю. Мы уже писали, что считаем более вероятным ускорение инфляции. Однако, даже 0,1% в неделю в переводе на год означает 5,2% за год.

Мы будем следить за выходящими данными, однако следует признать что февральская порция данных была весьма позитивной. Помимо роста в промышленности можно отметить снижение безработицы, а также активизацию инвестиций. Учитывая, что в этом году более активно происходит расходование средств бюджета, можно предположить продолжение роста потребительского спроса в экономике.

Напомним, что 13 марта состоялось заседание ЦБ РФ по ставкам, по его итогам никаких изменений в процентной политике регулятора не произошло. Следующее заседание намечено на первую декаду апреля.

Рыночные процентные ставки**Ставки межбанковского рынка**

В настоящее время ситуация с ликвидностью накалилась, ставки растут, а до конца марта еще предстоит сделать ряд налоговых платежей. Мы отмечаем, что объем средств на корсчетах и депозитах банков в ЦБ сейчас примерно на 200 млрд. рублей ниже, чем месяц назад. Хотя, наш взгляд это достаточно удивительно т.к. в феврале расходы бюджеты были выше доходов, кроме того, ЦБ преимущественно покупал валюту, т.е. возобновилась валютная эмиссия. Если посмотреть данные Банка России по основным факторам формирования ликвидности банковского сектора, то можно заметить, что с начала февраля интервенции Банка России были источником притока ликвидности на рынок, как и Изменение остатков средств на счетах расширенного правительства. Основным негативным фактором (фактор оттока средств) был показатель Изменения наличных средств в обращении – с 1 февраля по 11 марта – минус 128 млрд. рублей. Это сезонное «рассасывание» денег, которое обычно происходит в начале года после январского всплеска ликвидности. Таким образом, похоже, что каких-либо серьезных оттоков денег с рынка не было и дальнейшая динамика ликвидности будет связана с ценой на нефть и динамикой оттока капитала. Кроме того, пока остается вопросом насколько равномерно будет расходоваться бюджет после выборов.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ОАО «Банк «Санкт-Петербург»

195112 Санкт-Петербург, Малоохтинский пр. д. 64 лит. А

<http://www.bspb.ru/>

Круглосуточная справочная служба: 8 (800) 555-50-50, 8(812) 329-50-50

Аналитическая служба

Санкт-Петербург, Малоохтинский пр. д. 64 лит. А

Суриков Андрей, начальник Аналитической службы

email: Andrei.p.Surikov@bspb.ru

phone: +7 (812) 325-36-13

Лапшина Ольга, начальник отдела анализа долгового рынка

email: Olga.a.Lapshina@bspb.ru

phone: +7 (812) 325-36-80

Гордеев Алексей, ведущий аналитик

email: Aleksei.a.Gordeev@bspb.ru

phone: +7 (812) 325-36-13

Данный аналитический и информационный материал подготовлен работниками ОАО «Банк «Санкт - Петербург».

Просим Вас обратить внимание на следующие существенные факты и обстоятельства относительно того, что настоящий материал:

- 1. Не является рекламой;*
- 2. Не носит характер любой оферты (предложения);*
- 3. Не имеет в качестве основной цели продвижение любых ценных бумаг и/или финансовых инструментов, и/или финансовых услуг;*
- 4. Не содержит какого-либо обещания выплат и/или доходов;*
- 5. Не включает любых гарантий, обещаний или прогнозов роста;*
- 6. Не направлен на побуждение приобретать ценные бумаги, финансовые инструменты и/или финансовые услуги;*
- 7. Должен рассматриваться исключительно в качестве информации или частного мнения и не может являться основанием для предъявления требований к ОАО «Банк «Санкт-Петербург», включая его органы и работников, а также к третьим лицам.*

Представленный материал, как полностью, так и частично, носит исключительно информационный характер. Вся информация и сведения, содержащиеся в материале, получены из открытых публичных источников, которые ОАО «Банк «Санкт-Петербург» рассматривает в качестве достоверных, актуальных и точных, не составляющих коммерческую или иную охраняемую тайну. Несмотря ни на что, проверка информации не проводилась и ОАО «Банк «Санкт-Петербург», включая его органы и работников, не делают никаких заявлений и не дают никаких гарантий ни в прямой, ни в косвенной форме относительно достоверности, актуальности или точности информации и материала. ОАО «Банк «Санкт-Петербург», включая его органы и работников, не несет ответственность за действия (бездействия) третьих лиц и за любые убытки, а также за любой ущерб, возникший в связи с любым использованием материала, информации и/или сведений, размещенных в нем, а также за неточность или отсутствие какой-либо информации или сведений. Любая информация, содержащаяся в представленных материалах, может быть изменена и/или дополнена ОАО «Банк «Санкт-Петербург» в любое время без предварительного уведомления, однако, ОАО «Банк «Санкт - Петербург» не имеет каких-либо обязательств по внесению в материал исправлений или изменений и не несет какой-либо связанной с этим ответственности. ОАО «Банк «Санкт-Петербург» не дает заверений, что материал предназначен для всех его получателей, при этом, операции с ценными бумагами, связаны с риском и требуют соответствующих знаний и опыта. Информация в материале подвержена влиянию факторов различных рисков, неопределенности, иных факторов, которые находятся вне пределов контроля и возможности точного прогнозирования, вследствие чего заявленные данные, результаты и информация могут не соответствовать заявленному. Материал не заменяет консультации и не должен использоваться вместо неё. Распространение, воспроизведение и копирование, внесение изменений в материал, не допускается без получения предварительного письменного разрешения ОАО «Банк «Санкт-Петербург». ОАО «Банк «Санкт-Петербург» не несет ответственности за несанкционированные действия третьих лиц, связанные с несоблюдением приведенных ограничений.